

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

53 (2672)

Выходит
один раз в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

АВГУСТ

5

Четверг
1943 год

Т-Стан, Горьковской
области

НА УБОРКЕ НА ЧАС ОПОЗДАЕШЬ — ГОДОМ НЕ НАВЕРСТАЕШЬ

Использовать каждый погожий час

Начало уборки хлеба в нашем районе совпало с ухудшением погоды. Ежедневные дожди, задержавшие массовую уборку, потребовали от наших колхозов немедленной перестройки, перегруппировки сил. Чтобы недопустить перестоя хлебов передовые колхозы отказались в эти дни от машинной, комбайновой косовицы и переключили все силы на ручную уборку.

В колхозе «Боец» за эти дождливые дни скончено 200 га озимого хлеба, в «Прогрессе» — 286 га, в колхозе «Красное Знамя» — 172 га. Более ста гектаров убрали в колхозе «Серп и Молот», столько же в «Большевике», «Луч Октября» и в некоторых других. Пользуясь каждым погожим часом, члены этих колхозов по боевому выполняют свою священную обязанность перед Родиной и фронтом. Не взирая на что, они убирают хлеб при любой погоде. Если дождь намочит снопы они выделяют часть людей, чтобы расставить и просушить их. Отвоевать урожай любой ценой — такова задача, которую они поставили перед собой. И эту задачу они выполняют с честью.

Но не так смотрят на это дело во многих других колхозах района. В Ильинке, Бахметьевке, в колхозах «1-е Мая», «Комсомолец», «7 Ноября», им. Пугачева и имени Буденного решили ждать хорошей погоды.

«Много ли уберешь серпом, — рассуждают председатели этих колхозов Киреев, Качалин, Столяров и другие, — подождем, успеем, уберем, когданибудь будет и хорошая погода».

Эти люди забыли о том, что сейчас дорог каждый колос, каждое зерно и что задержка уборки вызовет большие потери хлеба, так как вслед за озимыми уже готовы для уборки и яровые хлеба. Убрать же все в один—два дня невозможно. Кроме этого на этих же днях мы обязаны начать озимой сев. В это же время надо торопиться с обмолотом и сдачей хлеба государству. Весь этот комплекс неотложных работ требует умелого маневрирования, четкой организации труда и расстановки сил, чтобы все эти работы шли днем и ночью при любой погоде и чтобы без всякой раскачки можно было в любой момент переключиться с машины на серп, или сочетать все виды уборки. Для бесперебойной молотьбы каждому колхозу надо иметь крытый ток.

Уборка урожая — тот же фронт. Наша обязанность привести ее по-гвардейски — это будет лучшим ответом на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина!



За самоотверженный труд в социалистическом сельском хозяйстве, проявленный на уборке урожая, на «Доску почета» заносятся:

8. РЕПИНА Е. Д. — колхозница артели «Искра». Несмотря на дождливую погоду она, используя каждый погожий час, успевает выполнять на ручном жнивье ржи по полторы нормы в день.

9. ЛУТОХИНА М. А. — колхозница артели «Большевик». На ручной косовице ржи скашивает по 0,50 га, вместо нормы 0,40 га.

10. СПИЧКОВА А. Ф. — колхозница того же колхоза. Нажинает серпом по 200 снопов в день вместо 100 снопов по норме.

11. ПОЛЯКОВ И. П. — колхозник того же колхоза. При норме 0,40 га выкашивает в день по 0,52 га.

12. ХУДАЕВ П. А. — колхозник артели «Луч Октября». Скашивает косой по 0,80 га.

13. НЕСТЕРОВ А. И. — колхозник того же колхоза выкашивает по 0,60—0,70 га.

14. ПЯТАЕВА И. В. — колхозница того же колхоза. Нажинает серпом по 200 снопов, вместо 100 снопов по норме.



За 500 гектаров на комбайн

Комбайнеры и трактористы В-Талызинской МТС обсудили обращение передовых комбайнеров и трактористов Чкаловской области и обявленные Наркомземом условия Всесоюзного соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая.

— Каждый убранный сверх плана гектар, — заявил на собрании комбайнер Петр Заикин, — является ударом по врагу. Я обязуюсь убрать в текущем году

на своем комбайне «Коммунар» — 500 гектаров хлебов, вместо 114 га положенных по плану и сэкономить 10 процентов горючего.

Комбайнеры тт. Штыков и Кураев поддержали тов. Заикина. Они обязались убрать каждый по 400 га, сэкономить по 10 процентов горючего и оказывать повседневную помощь молодым комбайнерам и комбайнеркам.

И. Глебов.

„Сидят у моря и ждут погоды“

Погода, как нарочно, стоит капризная. Надо было уже в массовом порядке убирать хлеб, а тут то пойдет дождь, то вновь выглянит солнце. Однако эти капризы погоды ни сколько не мешают пожилой колхознице артели «Искра» Репиной Евдокии. Дневное задание на уборке урожая она выполняет так же, как в хорошие солнечные дни.

Как только немного продует ветерком и посыпь немного обсохнут, она начинает жать рожь. Снопы она вижет небольшие, что бы их лучше было просушить, а затем ставит их в бабки. Таким образом она успевает выполнить за день полторы нормы. По полторы нормы на жнивье ржи выполняют и другие пожи-

лые колхозницы Лялянова, Чехова и Сидорова.

Казалось бы, что руководители и актив алферьевских колхозов по примеру этих колхозниц во всю организуют уборку урожая. Но этого здесь нет. Пример патриоток остался не замеченным. Его не поддержали. Неслучайно по этому уборке урожая с первого же дня идет в «Искре» на «тормозах».

Еще хуже обстоит дело в артели «1-е мая». По существу здесь не приступили к уборке, если не считать сжатых до дюжины трех га ржи. Бригадиры этого колхоза Аржаков и Панкрушин, да и само правление решили очевидно «сидеть у моря и ждать погоды». Г. Литвин.

Теплостанские колхозы — Сталинградским колхозникам

Несколько дней назад из Т-Стана в Сталинградскую область отправлен гурт скота для колхозов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Колхозы нашего района выделили 118 овец и 44 головы крупного рогатого скота.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стиль (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 зенитных складов. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Защищены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

В Донбассе, в районе Юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин. Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, не-атаки прекратили.

За время с 27 июня по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Инициатива и опыт

Молотить будем при любой погоде

Урок прошлого года, когда молотьбу наша артель недопустило затянула, нас многому научил. В этом году мы решили добиться того, чтобы молотьба шла при любой погоде.

Для этого мы заняли большую крытый сарай. Чтобы избежать синевы при молотьбе, а вместе с этим и дать возможность бригаде завести в сарай больше снопов проделана некоторая реорганизация. Наши плотники Ширшов, Ушаков и Князев к одному из боков сарая приделали еще одно помещение, в котором установили «карусель» (такую же, как и на дранке). «Карусель»

будет приводиться в движение лошадьми. От этой «карусели» в сарай идет вал со шкивами. Таким образом одновременно в движение приводится и молотилка и веялка. Чтобы лошадям было легче вращать весь этот агрегат все передачи мы поставили на шарикоподшипники.

В самом сарае, где установлены молотилка и веялка теперь свободно. Сюда можно на случай ненастной погоды завозить вазас 15—20 возов снопов.

Такой же молотильный сарай мы устраиваем сейчас и во второй бригаде.

В. Ушаков,

пред. колхоза «Вперед».



Наш опыт агитационной работы

Главное в нашей работе

Всемерно помогать фронту, выявлять и использовать для этого все таящиеся в колхозном строе резервы, воспитывать колхозное крестьянство в духе советского патриотизма, разжигать в них чувство глубокой ненависти к немецко-фашистским захватчикам—таковы главные задачи, которым подчинена вся работа нашего агитколлектива.

Расставив свои силы по всем бригадам и звеньям, мы добились того, что нашим влиянием охвачены все колхозники и колхозницы. Большинство агитаторов работают непосредственно в поле в бригадах, звеньях. Это дает им возможность вести агитацию не от случая к случаю, а повседневно. Они знают все, что интересует колхозниц.

В нашей деревне нет ни телефона, ни радио. Однако мы ежедневно информируем колхозников о событиях на фронте, в нашей стране и за границей. Заведующая избий-читальней тов. Миронов ежедневно ходит в Рогожку и там прослушивает последние известия по телефону. Записав их, она приходит в Шуваловку и рассказывает все это нам. Кроме этого мы используем газеты, журналы, книги. Громкие читки мы проводим в нерабочее время.

Большое место в нашей агитации занимают вопросы работы самого колхоза, отдельных колхозников. Руководитель агитколлектива, бывший фронтовик, ныне заместитель председателя тов. Тараканов постоянно держит нас в курсе всех дел колхоза. Да и сам он неплохой агитатор.

Огородная бригада не справлялась с прополкой свеклы. Тов. Тараканов постоянно держит нас в курсе всех дел колхоза. Да и сам он неплохой агитатор.